

关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

2020年崇川七项重要指标全市第一

1+1>2, 成绩的背后是奋斗

根据最新统计数据,2020年崇川区实现地区生产总值1482.6亿元,总量居全市榜首;一般公共预算收入、城镇居民人均可支配收入、社会消费品零售总额、进出口总额、高新技术产业产值占比、全年新增“四上”单位数等重要指标全市第一。

2020年注定载入南通历史发展史册。这一年,新崇川挂牌成立,曾经隔河相望的崇川、港闸两区合二为一。从此,运河两岸心往一处想、城市南北劲往一处使,充分释放区划变更带来的红利,实现了“1+1>2”的既定目标,奔跑在一体化发展的最前列。

践行嘱托开新局
争当表率 争做示范 走在前列

“一盘棋”规划,重构高质量发展新版图

杂乱树丛被移走,矮坡“穿上”了草皮,三色堇、郁金香迎风怒放,清波荡漾的通吕运河岸边芦苇摇曳;百余株干径超过20厘米、冠幅达6米的染井吉野樱悄然伫立;彩色的花草装点着斑斓的色彩,莲花广场、如意广场已现雏形;城闸大桥下,由黑松、山石组成的巨大“盆景”引人注目……

通吕运河分水岛景观提升改造工程正如火如荼推进,这是崇川区在区划调整后着力打造的重点片区建设项目之一。这份送给“崇川人民的礼物”预计5月完成,成为崇川区“见形象”的城市地标。

项目想来却没有地,对主城区而言,土地是最稀缺的资源。区划整合,打开了城市发展空间。借此契机,崇川区对产业版图进行重构,确定了“一轴三带多片区”新发展格局。

“一轴”即轨道交通沿线发展轴;“三带”即城北大道两侧和通吕运河两岸高端产业集聚带、海港引河两岸三生融合发展带;“多片区”即寺街西南营历史街区、南通站交通枢纽片区、运河两岸都市新型工业区、任港湾和五龙汇城市副中心等12个重点片区。

“12个重点片区,就是要在经济社会发展各方面、各领域有‘试验田’和‘火车头’,”市委常委会、崇川区委书记刘浩说,区划变更不是两个区域简单相加的物理拼合,而是激发潜力、一体发展的化学聚合,在深度交融中释放1+1>2的能量倍增效应。

在实施过程中,崇川区高点定位、系统推进12个重点片区的开发建设,为重点片区同步植入关联度高、契合度强的重点产业。如,任港湾五龙汇片区要着力丰富功能业态,打造服务全市西北片区的城市副中心;通吕运河两岸新型科技产业集群片区要做好三生融合文章,打造水韵风光带和产业经济带融合共进的城市风景线;都市农业公园片区要擦亮“农业+旅游”名片,打造集现代农业示范区、观光旅游风景区、科研科普基地、休闲娱乐基地等为一体的农业公园……

加快低效用地腾退、资源整合,盘活土地资源。2020年,崇川区盘活了4622亩土地,下一步,该区要从“盘活”向“用活”“用好”转变,围绕片区特色定位,以大项目引领带动,打造高效集约的绿色发展新模式。

高标准引领,现代服务业迭代升级

构建起特色现代产业体系,引领崇川经济高质量发展。

2020年,崇川区现代服务业成绩亮眼:实现服

老洪港完成64万平方米低效用地整治
助力南通开发区“空间再造”习近平同志《论中国共产党历史》
出版发行

新华社北京2月21日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论中国共产党历史》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

这部专题文集,收入习近平同志关于中国共产党历史的重要文稿40篇。其中部分文稿是首次公开发表。

历史是最好的教科书。党的十八大以来,习近平同志围绕中国共产党历史发表了一系列重要论述,系统回顾我们党团结带领中国人民不懈奋斗的光辉历程,深入总结党在各个历史时期创造的理论成果、积累的宝贵经

验、铸就的伟大精神,深刻阐明党为中华民族作出的伟大贡献、为解决人类问题提供的中国智慧中国方案,展望党和人民事业发展的光明前景。这些重要论述立意高远,内涵丰富,思想深刻,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。习近平同志《论中国共产党历史》的出版发行,对于广大干部群众学好党的历史,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有十分重要的指导意义。

2021年中央一号文件公布
提出全面推进乡村振兴

新华社北京2月21日电 21世纪以来第18个指导“三农”工作的中央一号文件21日由新华社受权发布。

这份文件题为《中共中央 国务院关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的意见》,全文共5个部分,包括:总体要求、实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、加快推进农业农村现代化、大力实施乡村建设行动、加强党对“三农”工作的全面领导。

文件指出,“十四五”时期,是乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年。民族要复兴,乡村必振兴。党中央认为,新发展阶段“三农”工作依然极端重要,须臾不可放松,务必抓紧抓实。要坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,把全面推进乡村振兴作为实现中华民族伟大复兴的一项重大任务,举全党全社会之力加快农业农村现代化,让广大农民过上更加美好的生活。

文件确定,把乡村建设摆在社会主义现代化建设的重要位置,全面推进乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴,充分发挥农业产品供给、生态屏障、文化传承等功能,走中国特色社会主义乡村振兴道路,加快农业农村现代化,加快形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

中央农村工作领导小组办公室有关负责人表示,将以更有力的举措、汇聚更强大的力量,加快农业农村现代化,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步提供有力支撑。

改变世界的一粒种子
——从中央一号文件看打赢种业翻身仗

A8

2020年全国村庄清洁行动先进县名单公布
我市海门区上榜

本报讯 (记者唐佳美 通讯员方晓莉)20日,农业农村部公布106个2020年全国村庄清洁行动先进县,海门区榜上有名,是南通唯一。

2018年12月,中央农村工作领导小组办公室、农业农村部等18个部门联合印发《农村人居环境整治村庄清洁行动方案》,重点发动农民群众开展“三清一改”(清理农村生活垃圾、清理村内塘沟、清理畜禽养殖粪污等农业生产废弃物,改变影响农村人居环境的不良习惯),着力解决村庄环境脏乱差问题。

海门高度重视此项工作,牢固树立“绿水青山就是金山银山”发展理念,以农村环境“示范先行、全域整治”工程、村庄道路环境、水环境、田园生态及村庄面貌“四大整治”提升行动为抓手,切实提高政治站位,强化使命担当,补短板、办实事、惠民生,全面开展了村庄清洁行动,全力打造农民认可、市民向往的美丽乡村,取得了良好成效。

春季学期开始
教学时间90天,于6月30日结束

翟慧勇摄

商场机器噪音扰民盼整治
仓库堆放易燃物品存隐患

A3

